

2022 第 33 周 (8/14-8/20) , 三年細讀聖經-新約】

周日 8/14 羅馬書 14 章	週一 8/15 羅馬書 15 章	週二 8/16 羅馬書 16 章
週三 8/17 哥林多前書 1 章 1-17	週四 8/18 哥林多前書 1 章 18-31	週五 8/19 哥林多前書 2 章
週六 8/20 哥林多前書 3 章		

周日 8/14 羅馬書 14 章

前面的 12-13 這兩章都強調了愛心的首要性，而 14 章和 15 章 1-13 節則是通過堅固的人和軟弱的人彼此互動的關係的例子，來詳盡地解釋--如何按著愛人的道理去行。保羅一開始就先提出接納的原則，14 章 1 節，信心軟弱的，你們要接納，但不要辯論所疑惑的事。這裡所講的辯論所疑惑的事，並不是關於真理的事，也不是叫人放棄辯論真理；而是在談關於哪些食物可以吃，哪些不能吃；特別是指那些祭拜過偶像的肉類。吃或不吃，都不能因此叫神喜悅你。吃下去的東西，不會污穢人，只有從口裡（心裡）出來的，才會污穢人。所以，不要因這些吃食物的問題，叫信心軟弱的弟兄憂愁；反倒要用愛心接納，在信心裡扶持他成長。14 章 19 節，所以，我們務要追求和睦的事與彼此建立德行的事。因為神是何等看重我們之間的彼此和睦。

週一 8/15 羅馬書 15 章

上一章保羅講了彼此接納的原則和實踐。本章繼續這個主題，再次強調，堅固的人應該擔代不堅固人的軟弱；凡所做的事，不是為了求自己的喜悅，而是要使別人得益處。凡在真理上、在聖經知識上，知道的比較多的人，在信心上比較堅固的人，不要輕看那些信心軟弱的人，反倒有責任去扶持和幫助他們，要存體諒的心接納他們。目的是為了使他成長，建立他的德行。15:7 節，我們要彼此接納，如同基督接納你們一樣，使榮耀歸給神。真正愛心的實踐，是無條件的寬容接納，恩慈相待；這是神對我們的期盼，也是讓神得榮耀的方法。

週二 8/16 羅馬書 16 章

本章是保羅在書信結尾的問安、提醒與祝福。讓我們記得保羅的勸誡，在 16:17-20 節，我們要注意那些說話離間別人的人，那些為自己的肚腹事奉的人，那些為自己的利益、權利和身份地位事奉的人，那些用花言巧語誘惑老實人的人；對這些人，我們要躲避他們。躲避的意思，就是刻意的選擇不與這種人在一起。所以，我們不但要注意聽別人說什麼話，更要聽出來他說話的動機是否純正。保羅最後說，我願意你們要在善上聰明，在惡上愚拙。這句話的意思，是要精於行善，不要精於行惡。在做壞事上笨一點比較好。

週三 8/17 哥林多前書 1 章 1-17

哥林多教會位於希臘半島，是當時亞該亞省的大商埠。徒 18 章記載保羅在此住了一年半，創建教會。當保羅離開後，教會成長，人才鼎盛而複雜，文化蓬勃而世俗，因此產生各種的問題。保羅曾三次到訪哥林多教會(主後 51, 54, 56)，四次寫信給他們。第一封信失傳(徒 19，林前 5:9)，第二封信是哥林多前書；因為問題未解決，就再寫第三封憂愁的信(也失傳)；最後第四封信是哥林多後書。哥林多前書可以說是一封解答問題的書信，所以沒有整體性的主題。保羅解答的問題包括：教會建造，道德危機，婚姻嫁娶，節制自由，敬拜規矩，身體復活等。16:13 可以說是全書的總結：你們務要警醒，在真道上站立得穩，要作大丈夫，要剛強。

週四 8/18 哥林多前書 1 章 18-31

1 章 17 節和 2 章 4 節說，基督差遣保羅傳福音，並不是用智慧的話語，乃是用聖靈和大能的明證。當時的人對神和信仰的迷思，乃是『猶太人想要看神蹟，而希利尼人想要聽智慧』所以，從 1 章 18 節起，保羅就要講明白『十字架的道理是神的大能和智慧』這個觀念。十字架的道理被世人看為愚拙，卻是神的智慧(1:18, 21)。因此，神卻揀選了世上愚拙的，叫有智慧的羞愧；又揀選了世上軟弱的，叫那強壯的羞愧。使一切有血氣的，在神面前一個也不能自誇。所以，得救恩之途，唯獨信心，別無他法！

週五 8/19 哥林多前書 2 章

保羅說，他並不是用高言大智、或是智慧委婉的話，向他們傳講神的道；而是用聖靈和大能的明證。當時教會所在的希臘人的環境，當地的希臘哲學家喜歡用智慧的口才來論述和辯論一些事情。但保羅卻不要用這種方法來引領人信耶穌。他要倚靠聖靈和神的大能，證明信的人不是因他的學問，乃是因神自己的能力。保羅所傳講的是神的奧秘，是從前隱藏，但如今已經藉著聖靈向人顯明的奧秘。所以，只有靠著聖靈，才能把神奧秘的事說的清楚。這裡的教導，告訴我們傳福音時，不要擔心自己是拙口笨舌，不能把福音講的清楚；當知道，神會使用每一個不同的人，在不同的場合，對不同的人傳福音。我們只要信，不要怕；相信聖靈的能力，會感動人來信耶穌！

週六 8/20 哥林多前書 3 章

保羅說，神的道如同一顆種子，我栽種了，亞波羅澆灌了，惟有神叫他生長。這節經文再次說明前一章的觀念，感動人信主的是神，叫人生命成長的也是神的工作。若是這樣，那我們當作什麼呢？保羅說，我們要作神忠心的僕人，當用純正的真理，教導眾人；就好比是建造房屋，當用金銀寶石建造，而不是用草木禾秸建造。因為不堅固的教會是經不起試驗的！當教會經過像火那樣的試驗之後，立判真假。保羅接著又說，教會是神的殿，是神的靈居住的所在，教會就是我們所有信主的人；神要住在我們當中，神要住在基督徒裡面。所以，若是有人因為高舉個人而紛爭結黨，因此而破壞教會的話，就是在破壞神的殿，神必要毀壞那人。所以，我們務必謹慎，當用真理建造教會，也要在教會裡操練彼此相愛，彼此寬容接納，恩慈相待！